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ΣΧΕΤ:   Η Ερώτηση  4317/13-3-2018  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. 
Οικονόµου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις πυρκαγιές που ξέσπασαν το καλοκαίρι του 2017 στην ευρύτερη 
περιοχή της Ζακύνθου, σηµειώνεται ότι ζηµιές προξενήθηκαν σε 
γεωργοκτηνοτροφικές εκµεταλλεύσεις και, κυρίως, σε φυτικό κεφάλαιο 
(ελαιοκαλλιέργειες και αµπελοειδή), σε πάγιο κεφάλαιο (αποθήκες και στάβλοι), 
καθώς και σε αποθηκευµένα προϊόντα. Έχουν ολοκληρωθεί οι απαραίτητες 
επισηµάνσεις για τις εν λόγω ζηµιές από τα κλιµάκια του ΕΛ.Γ.Α. Επίσης, έχουν 
ολοκληρωθεί οι καταγραφές του παγίου κεφαλαίου και των αποθηκευµένων 
προϊόντων, ενώ για το φυτικό κεφάλαιο οι καταγραφές θα γίνουν µε την 
αναβλάστηση των δέντρων, σύµφωνα µε τη Γεωπονική Επιστήµη και τον Κανονισµό 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων. Στη συνέχεια, οι ζηµιές του φυτικού και του 
παγίου κεφαλαίου, καθώς και των αποθηκευµένων προϊόντων, εφόσον πληρούνται 
οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων 
και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τοµέα 
της γεωργίας και δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ. 
 
Επισηµαίνεται ότι η όλη διαδικασία σύνταξης του φακέλου του εν λόγω 
προγράµµατος, η οποία αφορά στις πυρκαγιές του 2017 σε όλη την Επικράτεια, 
βρίσκεται σε εξέλιξη. Οι αντίστοιχες ενισχύσεις θα καταβληθούν στους δικαιούχους 
παραγωγούς µετά την έκδοση της ΚΥΑ των συναρµόδιων Υπουργείων (Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων και Υπουργείο Οικονοµικών) και της δαπάνης 
από το Υπουργείο Οικονοµικών και, οπωσδήποτε, µετά την επιβεβαίωση 
αποκατάστασης - αντικατάστασης των ζηµιών. 
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Πληροφορικά, αναφέρεται ότι, µετά την έγκριση του νέου Κανονισµού Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων, που αποτελεί τη νοµική βάση όλων των προγραµµάτων 
για την αντιστάθµιση ζηµιών στη γεωργία περιόδου 2016-2020, δηµοσιεύονται σε 
ΦΕΚ και υλοποιούνται πλέον άµεσα τα προγράµµατα χορήγησης Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), µε σκοπό την ταχύτητα διεκπεραίωσης των 
διαδικασιών εντός ενός εύλογου χρονικού διαστήµατος, ώστε να δοθεί η δυνατότητα 
στους πληγέντες να προβούν στην αποκατάσταση των ζηµιών των εκµεταλλεύσεών 
τους, προκειµένου να γίνει η καταβολή των αντίστοιχων ενισχύσεων το ταχύτερο 
δυνατό. 

 

Σηµειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., σε συνεργασία µε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίµων, έδωσαν προτεραιότητα στη γρήγορη ανασύσταση των καλλιεργειών 
και στην καταβολή των ενισχύσεων στους δικαιούχους παραγωγούς το ταχύτερο 
δυνατό, γεγονός που αποτελεί και το τελικό ζητούµενο για τον Έλληνα αγρότη. 
Σηµειώνεται ότι το εν λόγω ζητούµενο του αγροτικού κόσµου, το οποίο υπήρξε 
µόνιµο αίτηµα των αγροτών, εξαιτίας της αργοπορίας της όλης διαδικασίας που 
χαρακτήριζε τα προηγούµενα προγράµµατα ΚΟΕ -αρµοδιότητας ΠΣΕΑ-, 
υλοποιήθηκε, έπειτα και από την έγκριση του νέου Κανονισµού ΚΟΕ από την Ε.Ε. 
και, πλέον, τα νέα προγράµµατα, µετά την έγκριση του νέου Κανονισµού, 
υλοποιούνται άµεσα.  

 

Στο πλαίσιο αυτό, οι καταβολές των ενισχύσεων για τις πυρκαγιές έτους 2016 
υπεγράφησαν από τους αρµόδιους Υπουργούς και δηµοσιεύθηκαν σε ΦΕΚ εντός 
του πρώτου εξαµήνου του 2017, όταν στο παρελθόν ξεπέρναγαν τα 2,5 χρόνια. 

 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις ανωτέρω πυρκαγιές σε 
µελισσοσµήνη και αιγοπρόβατα της εν λόγω νήσου και οι οποίες καλύπτονται από 
τον Κανονισµό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α., σηµειώνεται ότι 
υποβλήθηκαν δηλώσεις ζηµιάς εκ µέρους των κτηνοτρόφων, το έργο των εκτιµήσεων 
ολοκληρώθηκε και καταβλήθηκαν οι σχετικές αποζηµιώσεις στους ασφαλιστικά 
ενήµερους παραγωγούς. 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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